

OUTDOOROVÝ ČASOPIS S UNIKÁTNÍ DISTRIBUCÍ – ROZDÁVÁN ZDARMA VE 430 OUTDOOROVÝCH CENTRECH
KOMPLETNÍHO DOBRODRUHA NAJDETE ROVNĚŽ NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH WWW.CASOPISDOBRODRUH.CZ

1 2007 Ročník XI. DOBRODRUH ZDARMA

MĚSÍČNÍK PRO AKTIVITY V PŘÍRODĚ

500 km PO STŘEŠE

RAKOUSKA

Před lety jsme s partou kamarádů, jako naproští začátečníci v horách zaskočeni náhlou změnou počasí, strávili neplánovaně 3 dny čekáním na jedné chatě v Zillertalských Alpách. Po přečtení ročenek Alpenvereinu, starších čísel Alpinu a Bergsteigera jsme při listování knihou návštěvníků narazili na zápis Reinholda Messnera z roku 1991 o jeho návštěvě chaty

při „Putování okolo Jižních Tyrol“. Spolu s Hansem Kammerlanderem tehdy na podzim během 41 dnů překonali 1000 km po jihotyrolské hranici a vystoupili na 100 vrcholů.

www.alpinepro.com

LYŽAŘSKÁ PŘILBA

Doporučená maloobchodní cena
1 090 Kč
Style No. 5901

testováno, certifikováno

ALPINE PRO
SPORTSWEAR & EQUIPMENT

DEVOLD
VLNĚNÉ FUNKČNÍ TERMOPRÁDLO
OBLÉKÁ NORY OD ROKU 1853

- teplé
- funkční
- nezapáchá

OBLÉKÁME:

Jarošova 2, Litoměřice, tel.: 416 738 846
www.northtrappers.cz



Od té doby uplynulo mnoho času a s kamarádem Ládou jsme mezitím mnohokrát absolvovali víkendové výstupy v Alpách, náročné týdenní přechody jednotlivých horských skupin i delší cesty do velehor. Logicky nás jednoho dne začaly napadat otázky, jaké by to asi bylo podniknout nějaký delší souvislý přechod hlavního alpského hřebene, ne nepodobný tomu, který jsme znali z Messnerova „Vyznání dobrodruha“, nebo Bonattiho autobiografie „Hory mého života“.

Nakonec jsme se rozhodli pro trasu co do délky poněkud skromnější. Nemohli jsme spoléhat na pomoc horských vůdců, ani zásoby v cíli denních etap. Navíc jsme akce zamýšleli jako posezónní, kdy je většina

chat již zavěšená. Cílem se stal nám již dobře známý hlavní alpský hřeben, vymezený průsmyky Katschbergsattel a Brennerpass, tedy Vysoké Taury a Zillertalské Alpy. Většinu trasy jsme plánovali urazit po cestě označené jako O2 – Zentralalpenweg a vystoupit přitom na více než 30 tisícovek.

ANKOCELGRUPPE

Den D nastává 27. září, kdy večer po nabalení zásob vyrážíme z Prahy směrem na Salzburg a Villach, aby nás kamarádi, jedoucí do Itálie, po 3. hodině ranní vysadili za Katschbergským tunelem na začátku údolí Pöllatal. Za jasné noci jsme si ustáli pod střechem jakési útulny poblíž

► Pokračování na str. 2 a 3

Trekking v estonském Vormsi saaru



PRAHA – EVROPSKÁ METROPOLE OUTDOORU

Pražský primátor Pavel Bém patří k těm výjimkám z vrcholových politiků, který se na velmi slušné úrovni zabývá outdoorovými sporty. Jeho koníčkem je především skialpinismus, věnuje se však i lezení, mountainbikingu, exotickému cestování a dalším aktivitám. Praha samotná je jedním z mála evropských hlavních měst, v nichž je možné provozovat četné outdoorové sporty, počínaje lezením a horskými koly v létě a konče běhkami a bruslením v zimě. Pavla Béma jsme se proto opět zeptali, co nového Praha pro tisíce návštěvníků i domácích outdoormanů a dobrodruhů přináší a připravuje.

Pane primátore, jak to v posledním roce vypadá s návštěvností hlavního města?

Potvrzuje se, že návštěva Prahy není u turistů ze zahraničí jen módní záležitostí, jak se to zdálo zpočátku devadesátých let, ale že naše hlavní město patří k nezbytnému itineráři všech renomovaných cestovních kanceláří, nabízejících návštěvu evropských velkoměst. Proto v pražských ulicích najdete zástupy lidí ze všech kontinentů, od malých dětí po seniory. Je to až k nevíře, ale návštěvnost metropole stále stoupá, jen v loňském roce jsme zde přivítali přes 4 mil. turistů a na rozšířeném ruzyňském terminálu přes 11,5 mil. pasažérů. Turisté jsou nadšeni nejen největší městskou památkovou rezervací na světě o rozloze téměř devět čtverečních kilometrů, ale i dalšími historickými památkami, množstvím kulturních akcí, zvláštní sibiózou věků minulých a současnosti.

Lze alespoň přibližně odhadnout, kolik z nich má zájem o sportovní akce, outdoor?

Domníval jsem se nejdříve, že asi pětina. Jelikož mě i tato problematika zaujala, dal jsem si práci s různými statistickými údaji a zjistil, že je uvedené procento ještě výrazně vyšší. O outdoor má intenzivní zájem především mladší a střední generace. Řady těchto zájemců utěšeně rostou.

Kde mohou zájemci o něj najít informace?

Jsmo ve věku internetu, každá významná sportovní akce má svou marketingovou strategii, tožď platí o nových aktivitách outdooru v Praze

► Pokračování na str. 6



- * nová kolekce 2007–2008
- * premiéra na ISPO a Sportprague 07
- * módní a technologické novinky
- * nové logo od Studia Najbrt
- * www.kama.cz



kama
FASHION & FUNCTION

winter collection 06/07


dry cool

bezešvé funkční prádlo
SEAMLESS
functional wear

Nová kolekce *Dry Cool* - základní vrstva funkčního prádla pro přímý kontakt s pokožkou

- Dry zóny zvyšují odvod potu
- bezešvá technologie nabízí nejvyšší možný komfort a pocit pohodlí
- jemné polyamidové microvlákno rychle usychá
- anatomický střih pro maximální přiléhavost
- módní design, decentní pastelové odstíny
- nemačkový materiál, příjemný omak, snadná údržba
- udržuje formu a tvar i při častém praní

distribuce:
TRADE Sport Vladimír Antoch
mobil: 603 578 693 fax: 465 423 083
e-mail: antoch@unet.cz
info@mlpex.cz




Ikdyž se k nám tento rok „paní Zima“ chová mírně a tolerantně, naše tělo potřebuje být v nižších teplotách řádně chráněné. Je nutné ho zateplit a zabalit do příjemných funkčních materiálů, které k tělu chlad nepustí a společlivě od něj odvedou vlhkost. Společnost PROGRESS sportswear, s.r.o. nabízí svým zákazníkům několik materiálů odlišných kolekcí odstupňovaných pro různé namáhavé druhy sportů. Absolutní novinkou sezóny je kolekce bezešvého funkčního prádla. Tato unikátní „seamless“ technologie zajišťuje mimořádný komfort při nošení, odbourává otoky částí těla extrémně namáhaných při sportování a umožňuje rozmístění funkčního materiálu na výrobku tak, aby bylo dosaženo maximální tepelné termoregulace. Novinkou je rovněž značkový materiál Tecnostretch. Bundy z něj vyrobené se radí do

druhé vrstvy funkčního oblečení. Při zátěžových testech maximálně vyhovovaly cyklistům, lyžařům a běžcům. Jsou maximálně elastické, zateplené jemným počesem rubní strany. Prodloužený zadní díl kryje na chlad a zimu choulavostí partie zad, otvory pro palec fixují rukávy v natažené poloze a brání ve vytahování a krabacení. Jako ideální druhá vrstva se osvědčily výrobky řady Comfort – No Wind. Na základní vrstvu z polypropylenové stříže, která v chladném počasí zahřeje ještě více než klasické polypropylenové vlákno, je v oblastech těla vystavovaných větru přidána vrstva neprofkukové membrány No Wind. Ta je natolik prodyšná, že umožňuje pokožce bez problémů dýchat a fyziologický komfort organismu tak není nikterak narušen. Správnou volbou oblečení do chladnějšího počasí je také materiál kolekce Plush,

ktej kromě polypropylenu v sobě obsahuje bavlnu, která v zimě tělo zahřeje. Společnost PROGRESS nabízí tyto hřejivé výrobky také v dětské řadě funkčního oblečení. Kolekcí fleecových a mikrofleecových funkčních bund ze značkové- ho pružného a prodyšného úpletu Tecnopile doplňují čelenky a čepice různých střihů a barev. Novinkou mezi doplňky je vyteplený bederní pás. Sportovci jistě uvítají tvarované čepice a kukly pod lyžařské helmy. Chodidla udrží v teple funkční ponožky s příměsí hřejivých vln. Všechny zimní ponožky mají zpevněná a zesílená chodidla, zesílené paty a špičky, speciální fixační drážky a úzký kanálek procházející celou délkou ponožky pro lepší odvětrávání. Uvnitř ponožek je jemný plyn tlumící nárazy a chrání proti otlaču nohy. Lyžařské podkolenky mají navíc zpevněnou a chráněnou holenní část.

500 km PO STŘEŠE



3. den – podvečer na Göttinger Weg cestou k Mindener Hütte (Ankogelgruppe)

► Pokračování ze str. 1

Schoberblickhütte (1300m) a dopoledne v 11:30 se konečně vydáváme na pochod. Slunce páli jako v létě a my, notně obtěžkáni, začínáme pomalu stoupat údolím k lovecké Lanisch-Ochsenhütte a dále kolem vodopádů a stejnojmenných malebných jezer. Kolem 18. hodiny již padáme pod 40-kirovými boty vyčerpáním a v ledovcovém karu pod východní stěnou Hafneru stavíme stan. Mohutné ujídaní zásob nepamáhá, a tak na druhý den necháváme na místě ovoce a nějaké müsli. Moc nám to ale nepamáhá a stejně pomalu stoupáme asi 400 výškových metrů zbývajících do sedla Lanischscharte (2897), pak klesáme sufoviskem k rozcestí nad Kattowitz Hütte, odkud nalehko – jakoby ve stavu beztlže – zdoláváme Gr. Hafner (3076). Z vrcholu rozeznáváme na severu masív Dachsteinu, na východě hřebec Nizkých Taur s mohutným Hochgollingem a západním směrem se kocháme ledovým masívem Hochalmispitze. Po sestupu na chatu, která je poslední zářijový víkend v obležení turistů, nezbytným doplnění energie a dalším odložení části zásob sestupujeme po cestě Salzgittestersee do závěru údolí Maltatal. Kolem přehrady Speicher Kolnbrein pokračujeme po široké cestě ještě asi 2 hodiny a téměř za tmy stavíme stan v ledovcové říčce. Ráno nás po předchozích dvou dnech s těžkými boty bolí úplně všechno. Vrcholky jsou v mracích, a tak se rozhodujeme rovnou pokračovat a vnechat tak plánovaný vrchol Hochalmispitze. Po krátké zastávce na pěkné Osnabrücker Hütte a přes sedlo Grobelenscharte (2675) se napojujeme na Cellerweg. Asi po hodině na rozcestí sundávám batoh a vydávám se jen s cepínem na Ankogel (3250). Láda se rozhoduje šetřit síly a počkat dole. Na vrcholu se moc nezdržuji, drobné tu sněží a není nic vidět. Láda se mezitím přesunul schovat se k horní stanici Ankogelbahn; odtud pokračujeme na Göttinger Weg. Nechce se ani věřit, že se jedná o tisíciletou obchodní cestu Římanů, vedoucí na severní stranu Alp přes sedlo Korntauern. Opouštíme ji u jezírka Kl. Tauern See a za soumraku přicházíme už dost vyčerpáni do neohospodařované Mindener Hütte. Potkáváme se tu se dvěma mladými Němci, kteří přišli z Bad Gasteinu a mají v plánu přechod skupiny přes Hochalmispitze a Detmolder Grat, který si prohlížíme ozářený zapadajícím sluncem. Chata asi pro 15 lidí je výborně vybavena, nechybí kanna, kyta ani např. rádio napájené solárními panely.

GOLDBERGGRUPPE

Další den pokračujeme po Tauern Höhenweg se zastávkou asi po 3 hodinách na Hagener Hütte, která je zřejmě poslední den otevřená a plná lidí. Tady se loučíme se skupinou Ankogelu a vstupujeme do části Taur proslavené těžbou zlata. Přes sedlo Feldseescharte (2712), kde odpočíváme u plechového Weiberberova bivaku, se dostáváme po dalších 5 nekonečných hodinách v suti na již zavřenou Duisburger Hütte. Bývalý winterraum, přeměněný na skladiště, je otevřený, a tak se ubytováváme zde. V objektu vodárny nabíráme rezavou vodu a ve fungující elektrické zásuvce necháváme dobít mobil. V míze a šeru působí okolí chaty i lanovka na Mölltalergleitstschere poněkud depresivně. Také ráno se všude kolem převálují mraky. Začínáme sestupem po sjezdovce k přehradě Hochwurtenspeicher a zahříváme se následným výstupem do



1. den – výstup údolím Pöllatal (Ankogelgruppe)

sedla Fragner Scharte (2753); doprovázení stádem kozorožců pokračujeme po hřebenu přes Goldbergtauernkopf do sedýčka Niedere Scharte (2695). Strmě sestupujeme na ledovec Goldbergkees, který vodorovně přecházíme. Chvilí nám trvá, než najdeme nástup na skalnatý hřebek, po němž vystupujeme k Rojacher Hütte (2718). Na hřebenu pěkně fučí, a tak jsme rádi, že je chata ještě otevřená a můžeme se na chvíli schovat. Nikdo tu není a uvnitř na zdi visí vzkaz od chatáře, že šel do údolí splnit svou občanskou povinnost - zúčastnit se parlamentních voleb. Další postup v silném větru po exponovaném hřebku nás docela vyčerpává. Asi po 2 hodinách jsme konečně na Hoher Somblicku (3105). Od pracovníka meteorologické stanice si půjčujeme klíče od winterraumu. Dostává se nám varování před extrémně špatným počasím v následujících dnech a doporučení k okamžitému sestupu do údolí. Sdělujeme své plány, ale odpovídá je nám jen nechápavé kroucení hlavou. Připravujeme se tedy na nejhorší. Ráno je vítr opravdu ještě silnější a viditelnost pouhých 30m, ale zatím nesněží. Rozhodujeme se tedy pokračovat po hřebenu přes Hochorn do bivaku Otto Umlaufa. Sestupujeme na ledovec Kleinfleißkees a po krátkém traverzu chvíli hledáme cestu na skálu. Delikátní nástup ze strmého ledu usnadňuje fixní lano. Po hřebenu pokračujeme přes Goldzeckkopf (3042m) na Hochorn (3254 m). Vítr mě v jednu chvíli sráží k zemi, a tak se na nejvyšším vrcholu skupiny nezdržujeme a opatrně sestupujeme po severozápadním hřebenu přes Schneehorn (3062) a Arthöhe (3084) k bivaku Otto Umlaufa. Rozpouštíme snh a varíme čaj. V bivaku objevujeme tyrolský schüttelbröt (krupavé chlebové placky s kminem), který je vitamínovým doplňkem naší už poněkud jednotvárné stravy skládající se z instantních polévek, kaší a sušeného masa. V noci se vítr obrací na severní a začíná sněžit.

GLOCKNERGRUPPE

Sedmý den se vydáváme na cestu ve 20 centimetrech nového snhu. Po místy docela exponovaném hřebku postupujeme na Krummelkeeskopf (3103) a Noespitze (3010), dále přes Hinteres Modereck (2932) a po 3,5 hodinách stojíme na sedle Hochtor (2575). Pod sebou chvílemi vidíme glocknerskou silnici a občas slyšíme ►

PROGRESS
SPORTSWEAR
free for life

ČESKÝ VÝROBCE FUNKČNÍHO PRÁDLA A OBLEČENÍ.

Firemní prodejna PROGRESS, PRAHA 2, Žitná 38
katalog na požádání na: info@progress-cz.cz
nebo PROGRESS, s.r.o. Sedláčkova 238,
397 01 Písek



DF NDR 659,-

TM Rinala 1240,-

P SNH

D TB CEL 149,-

D TM CEP 239,-

D TB CES 279,-

P EXT

www.progress-cz.cz

